



# 母亲去世早,她一手把弟弟拉扯大,如今又割肾救弟,她说: 用我一个肾换弟弟健康,值得!

12月24日,50岁的周德勤从安徽省立医院出院了,当月9日,她刚刚经历了一场大手术,将自己的一个肾,移植给了身患尿毒症的弟弟周德勇。现代快报记者了解到,周家姐弟家住扬州市江都区,姐弟俩身世坎坷,很小他们就失去了母亲,父亲长年在外打工,平日里都是由姐姐周德勤照顾弟弟的生活。为了供弟弟上学,周德勤14岁就辍学了。2012年,他们的父亲因癌症去世,前几年周德勇又查出患尿毒症。为了救弟弟,姐姐毅然决定捐出自己一个肾。周德勤割肾救弟的义举传开后,感动了无数人。

曹锋



►姐弟深情感动了无数人 受访者供图

12月9日,周德勤在安徽省立医院进行捐肾手术,术后曾出现一些药物反应,呕吐发热,直到24日,她才出院。而弟弟周德勇还需要继续留在医院治疗一段时间,计划春节前可以回到江都老家。

据了解,2017年春节后,原计划外出务工的周德勇感觉身体不适,先是在江都区郭村镇上的医院查出血压很高,后来他又到江都人民医院检查。医生的话让周德勇听后如晴天霹雳:他患上慢性肾衰竭。

当时周德勇刚满40岁,长年熬夜加班想多挣点钱,让妻子和读中学的女儿过上好日子,没想到却患上重病。更糟糕的是,他的病情还在向不可控方向恶化,最终转化成了尿毒症。

这3年来,周德勇一直靠血液透析延续着生命。2018年,医生告诉周德勇,他到了肾脏移植最佳的

窗口期,再晚就会错过时机了。合适的肾源从哪里来?

几个月前,姐姐周德勤做了一个重要的决定:她要把自己的肾捐给弟弟。怕拖累姐姐,周德勇对此是有犹豫的,在这一生中,姐姐对他的照顾付出太多了!

但在配型成功后,姐姐周德勤却感到轻松很多,“医生说,人只要有一个肾就能正常生活,用我一个肾换弟弟的健康,值得!”

姐弟俩血型不一样,全国能做跨血型肾移植手术的医院不多,经过打听,他们来到安徽省立医院。12月9日,经过9个小时的手术,周德勤的一个肾脏开始在弟弟身体里工作了。

“这么多年来,姐姐非常不容易。”周德勇告诉记者,他6岁时母亲就去世了,父亲长年在外打工,比自己大8岁的姐姐,每天给他穿衣、做饭、接送上学……为了照料

弟弟,供弟弟上学,周德勤14岁就辍学打工,后来选择嫁在本村,出嫁不离家,含辛茹苦把弟弟拉扯成人。

2012年,他们的父亲查出肺癌,花去10多万元看病,最后还是不幸去世了。周家的一名亲属告诉记者,3年来,周德勇看病已花了20万元,换肾的手续费又要40万元。另外,手术后两年抗排期的治疗还需要近30万元,之后终身服药每年仍需数万元。巨大的经济压力,让这个本就拮据的家庭喘不过气来。好在大病无情人有情,社会各界向他们伸出了援手,短短10多天就筹到了11万多元,但目前治疗费仍有9万元的缺口。

据了解,周家所在的江都郭村镇郭华村,目前正在想办法帮周德勇争取大病补助报销。另外,村里还准备发动党员、村民献爱心,一起帮助周德勇渡过难关。

## 实际继承了遗产,却不想继承债务 法院:母子俩事后的放弃继承行为无效,必须还钱

泰州男子张某生前向钱某借款4万元,张某病逝后,其妻子儿子继承遗产,后得知钱某起诉要求偿还借款后,两人均明确表示放弃继承张某遗产,亦不愿承担张某所负债务。这种情况应该怎么办?12月25日,泰州市姜堰区人民法院发布2019年典型案例,法院审理认为,《继承法》规定,继承开始后,继承人放弃继承的,应当在遗产处理前,而本案中两继承人在张某去世后已实际继承了遗产,后又做出放弃决定,想以此不再承担张某生前债务,法院不予支持。

顾娜 毛晓华

泰州市民张某生前经营某锌制品厂,2016年12月,张某向钱某借款两万元;次年1月4日,张某再次向钱某借款两万元。然而2017年11月,张某病逝,该厂仍系存续状态,但厂址上是谢某在经营的另一锌制品厂。

2019年8月,迟迟得不到欠款的钱某起诉张某之妻邵某珍、张某之子邵某钧以及谢某,要求共同偿还案涉借款。

在诉讼过程中,邵某珍、邵某钧明确表示愿意放弃继承张某遗产,亦不承担张某所负债务。法院审理认为,《继承法》第二十五条规定,“继承开始后,继承人放弃继承的,应当在遗产处理前,作出放弃继承的表示。没有表示的,视为接受继承。”继承权系基于特定身份关系所享有的身份权,继承人有权依据继承法的规定继承被继承人

遗产的权利,同时亦享有放弃继承的权利。但放弃继承是否有效,除了要符合放弃继承权的法律规定外,最关键就是继承人放弃继承权是否影响其履行法定义务,是否因其放弃继承权而损害第三人利益。

本案中,虽然邵某珍、邵某钧明确表示放弃继承,但经当事人确认,发现张某去世仅半个月后,邵某珍、邵某钧即与谢某签订《厂房买卖合同书》,将张某生前经营的厂房及相关设施全部卖给谢某,并取得55万元的转让款。

法院经审理后认定,邵某珍、邵某钧在张某去世后实际继承了张某的遗产,后其虽明确表示放弃继承,但其在已继承遗产的情况下作出放弃继承的表示,其行为损害了债权人钱某的合法权益,该放弃继承的行为无效,法院应不予准许,邵某珍、邵某钧应偿还钱某借款。

## 保障春运 扬州对网约车司机安全培训

近日,扬州市公安局交警出租车治安办联合365网约车公司,对当地90多名网约车司机进行安全培训。

治安办主任陈剑告诉记者,他们联合网约车公司,分批对这些车司机开展面对面的沟通交流,通过运用典型案例,以案说法,分析讲解了未系安全带、酒

驾、超速、疲劳驾驶、未按规定使用灯光等几种常见的容易引起交通事故的违法行为,详细讲解无证驾驶、酒驾、醉驾、毒驾等交通违法行为的处罚标准,让网约车司机清醒地认识到交通违法行为的严重危害性和需要承担的法律后果。真正做到安全行车、文明行车。

顾潇



## 《梅兰芳书画艺术研究》出版

12月25日,由泰州市文旅集团主办,泰州市梅兰芳纪念馆、泰州市美术馆、泰州市梅兰芳研究会承办的《梅兰芳书画艺术研究》首发式暨研讨会在泰州市梅兰芳纪念馆举行。《梅兰芳书画艺术研究》由泰州书法家蒋华、蒋沈晗洋父女俩历时5年而成,全书共25万字,全书对梅兰芳一生中的书画艺术作了详尽的梳理。图为蒋华、蒋沈晗洋父女俩向泰州市梅兰芳纪念馆赠送《梅兰芳书画艺术研究》一书。

沈杰 毛晓华 文/摄

## 泰州明年扩大市区烟花爆竹禁放区域

12月25日,2020年泰州市区烟花爆竹禁放工作部署会举行。从2020年1月1日起,泰州市区烟花爆竹禁放区域扩大。

调整后,泰州市区禁放区域达到179.05平方公里,涵盖人口达到100万人。

具体禁放范围包括:海陵区、泰州医药高新区;新通扬运河以南、健康大道以北、引江河以东、

京泰路(京泰路南延线经周山河至东风快速路)和东风快速路以西所形成的区域。

高港区:环港大道以南、港口路以北、南官河以东、高港大道以西形成的区域。

姜堰区:新通扬运河以南、328国道以北、溱湖大道(双登大道)以东、229省道以西所形成的区域。

袁媛 高雷 毛晓华

## 哥俩分享公民信息双双被抓

泰州市民周先生购置了一套净水器,眼看着一年了,正嘀咕着是不是要检修滤芯,偏巧就接到了净水器公司的客服电话,并且对方对周先生家庭住址以及购买净水器的型号、时间都一清二楚。

随后,有一男子上门对周先生购买的净水器更换了滤芯,周先生向其要发票,可对方却拿不出,周先生越想越蹊跷,便立即报警。

民警将该工作人员叶某带回调查,叶某称,之前曾在净水器公司工作了二十几天,辞职后通过之前获取的泰州顾客信息,挨个

上门或者打电话,并且利用自己的经验冒充工作人员推销。

调查中,办案人员从犯罪嫌疑人处扣押的U盘、电脑中发现涉及业主的各类信息多达2000多条。起初叶某企图掩盖获取信息的来源,后交代信息是在南京开净水器分公司的堂兄利用业务渠道获得的。

12月18日,民警在温州老家将叶某堂兄抓获时,他坦诚交代:“如果不是兄弟出了事,民警找上门,我从来没有想过自己这种行为已经犯法。”

王源 毛晓华

## 轻信网络刷单能赚钱,女子被骗15万

近日,张女士到泰兴公安局报案,称自己被骗15万元。

张女士说,她在家中接到一个电话,对方称可以刷单赚取佣金,她便加对方为微信好友。

随后的几天,张女士根据对方提供的链接刷单,先通过转账328元到指定银行卡号,对方通

过银行转账到张女士银行账户,第一单返佣金15元。后张女士支付了数千元到对方指定银行卡上,对方都能返还本金和佣金。

可当张女士刷了一笔15万元的单后,对方玩起了消失。

目前,案件正在进一步调查中。

钱锦良 叶璇 张卫健